

Ярославская межрайонная природоохранная прокуратура разъясняет о том, что у физического лица, не являющегося субъектом предпринимательской деятельности, но имеющего в собственности автомобиль, отсутствует обязанность по уплате платы за негативное воздействие на окружающую среду, а также обязанность по представлению расчета советующей платы.

В соответствии с п. п. 1, 2 ст. 16 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» негативное воздействие на окружающую среду, к которому относятся в том числе выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ и иных веществ, является платным.

В настоящее время действует Порядок определения платы и ее предельных размеров за загрязнение окружающей природной среды, размещение отходов, другие виды вредного воздействия, утвержденный постановлением Правительства РФ от 31.05.2023 № 881.

Согласно ст. 28 Федерального закона от 04.05.1999 № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха» за выбросы вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух стационарными источниками взимается плата с юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Как разъясняется в письме Минприроды России от 10.03.2015 № 12-47/5413, с 1 января 2015 года взимание платы за выбросы вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух от передвижных источников с юридических лиц и индивидуальных предпринимателей законодательством РФ не предусмотрено.